
Vergadering raadscommissie Vlaams karakter, erfgoed, recreatie, 
domeinen en dierenwelzijn
NOTULEN

Plaats Provinciehuis Datum 15/05/2018
Voorzit(s)ter Anne Sobrie Aanvangsuur 13:00 uur

Aanwezig Bury Katleen
Claes Ingrid
Creces Nico
D’Haese Katleen
De Clercq Jo
De Braekeleer Luc
Dunon Diederik
Geerseau-Desmet Nicole
Horlait Dieudonné
Kindekens Chris
Moeyersons Koen
Schellens Geert
Sneyers Sarah
Van Aken Leen
Van Laere Sonia
Van den Cruijce Joris
Van der Elst Mia
Van den Eede Linda
Zelderloo Elke
Gedeputeerden Dehaene Tom, Zelderloo Walter, Florquin Marc, Swinnen 
Monique en Roefs Tie

Verontschuldigd Uyttersprot Guy

Agendapunten

1 Goedkeuring van het verslag van de vorige vergadering

Het verslag van de raadscommissie van 20 februari 2018 wordt goedgekeurd.



2 Goedkeuring voorontwerp restauratie kasteel Huizingen.

Goedkeuring bestek en wijze van gunnen voor de heraanleg van de roeisteigers in de 
kasteelvijver Huizingen.

Sarah Staut en Sara De Ruymaeker lichten dit agendapunt toe.

Diederik Dunon wil weten of de tweede budgetwijziging al is goedgekeurd?
Sara De Ruymaeker antwoordt dat de tweede budgetwijziging in juni door de provincieraad wordt 
goedgekeurd. Nadien zal dit dossier op de provincieraad geagendeerd worden. 

Linda Van den Eede merkt op dat de totale kostprijs toch wel aan de hoge kant is. 
Sara De Ruymaeker antwoordt dat de restauratie van een beschermd monument niet vergeleken mag 
worden met de verbouwing van een particuliere woning. Daarenboven gaat het ook over een grote 
oppervlakte.

Linda Van de Eede wil weten of de provincie subsidies ontvangt van Vlaanderen voor de restauratie 
van een geklasseerd gebouw?
Sara De Ruymaeker antwoordt dat dit sinds kort niet meer mogelijk is. De provincie kan geen 
subsidies meer ontvangen voor deze uit te voeren werken.

Advies: positief

3 Doelstellingenrealisatie 2017 uitleendienst

Tim Jonckers licht dit agendapunt toe. 

Luc De Braekeleer laat weten dat zijn zoon onlangs een voetbaltornooi georganiseerd heeft met de 
Chiro. Zij vonden de verzekeringspremie voor het elektronisch scorebord zeer laag. Moet dit niet ook  
eens bekeken worden?
Tim Jonckers antwoordt dat de uitgeleende materialen worden ingedeeld in categorieën die ook door 
de verzekering worden gehanteerd. Op basis van deze categorieën wordt een premie toegekend. Een 
elektronisch scorebord valt onder de categorie sport en daarom is de premie aan de lage kant. We 
willen in de toekomst evolueren naar meerdere categorieën, waaronder categorieën die niet door de 
verzekering gehanteerd worden. Dit zullen we ook verwerken in ons nieuw reglement.

Jo De Clercq vindt de telefonische bereikbaarheid van de uitleendienst heel soepel en dit is een grote 
troef. Hij hoopt dat dit in de toekomst ook zo zal blijven.
Tim Jonckers antwoordt hij hier op mag rekenen.

Joris Van den Cruijce wil meer weten over het project van de herbruikbare bekers? Bestaat dit project 
nog?  
Tim Jonckers  antwoordt dat dit geen project van de uitleendienst was maar van de dienst leefmilieu.  
Op een bepaald moment hebben zij geoordeeld dat dit project te duur was voor hen en daarom is het 
stopgezet. Mensen kwam bekers afhalen en brachten ze vuil terug. Door een beschermde werkplaats 
werden ze vervolgens dan afgewassen. Het ging ook over een groot volume aan bekers (100.000). Dit 
volume heb je nodig om deze service te kunnen verzorgen.
Een intercommunale in Leuven biedt ook bruikbare bekers aan maar heeft er maar 2.000. Het klopt 
dat er nog vraag naar is vanuit de sector.

Joris Van den Cruijce vraagt of er ondertussen geen technische vooruitgang is geboekt in het gebruikt 
van de mobiele wasstraat?
Tim Jonckers antwoordt dat deze installaties vrij omvangrijk zijn. Vooral het drogen is een probleem. 

4 Doelstellingenrealisatie 2017 vrije tijd, recreatie en provinciedomeinen

Agnetha Van Pee en Lieven Elst lichten dit agendapunt toe.



 Linda Van den Eede meldt dat alle raadsleden een mail hebben gekregen voor de opening van de 
rotstuin volgende week dinsdag in het domein van Huizingen. Dit is een jammere zaak omdat er net 
die dag twee raadscommissies gepland zijn.
Gedeputeerde Walter Zelderloo begrijpt de vraag maar de datum van de opening van de rotstuin ligt al 
vijf maanden vast. We wisten op voorhand niet dat er net die dag nog extra raadscommissies zouden 
georganiseerd worden. 
Sarah Sneyers stelt dat dinsdag hoe dan ook een slechte dag is om te kunnen rekenen op de 
aanwezigheid van raadsleden op plechtigheden.

Koen Moeyersons heeft vragen bij de precieze cijfers inzake de bezoekersaantallen van de afgelopen 
jaren. Hij had graag een vergelijking van cijfers op langere termijn gehad. 
Agnetha Van Pee antwoordt dat de cijfers over de bezoekersaantallen van voorgaande jaren bij dit 
verslag zullen gevoegd worden. Voor provinciedomein Het Vinne is het wel opletten omdat er pas van 
juni 2015 gewerkt wordt met een personenteller. De voorgaande jaren werd het bezoekersaantal 
geraamd.

  2014 2015 2016 2017

Halve Maan Diest
100.98

7
143.67

9 137.479 117.515
Kessel-Lo** 28.000 40.000 37.946 35.039
Huizingen – bad 1 
mei tot 15 sept. 
(aparte inkom) 36.791 48.838 52.293 37.057
Huizingen -  domein 
1 april – 30 sept.

211.78
7

243.17
1 239.881 225.926

Het Vinne 
Zoutleeuw* 40.400 73.901 127.567 127.784

** cijfers ploeterbad
* effectieve cijfers vanaf juni-december op basis van personenteller hoofdingang van juni 
2015

Joris Van den Cruijce stelt dat het belangrijk is dat we exact weten of er nu veel of weinig bezoekers 
zijn voor de provinciedomeinen. Vorig jaar hebben we ook afgesproken dat we de bezoekerscijfers 
van onze provinciedomeinen voortaan zouden gaan relateren aan de provinciedomeinen in de andere 
provincies.
Agnetha Van Pee antwoordt dat ze de cijfers bij heeft. De eigenheid van de verschillende domeinen 
maakt dat het zeer moeilijk is om vergelijkingen te maken met onze domeinen. Het DNA van onze  4 
provinciedomeinen is niet te vergelijken met de andere domeinen. Naast de gewone dagrecreatie is er 
ook verblijfsrecreatie aanwezig op het Zilvermeer, de Nekker heeft openlucht recreatie, maar ook 
overdekt. Alle domeinen hanteren andere betalingsmodaliteiten, bv werken met abonnementen ed. 
 Hierdoor wordt het zeer moeilijk om een één op één vergelijking te maken. De Ster telt 99.000 
dagrecreanten, maar werkt daarnaast ook met abonnementen. Het Zilvermeer telde 140.000 
dagrecreanten, maar ontvangen daarnaast een nog groter aandeel aan verblijfsrecreatie. 
Lieven Elst antwoordt dat de provinciedomeinen Huizingen en Kessel-lo in de top tien staan van de 
best bezochte Belgische  toeristische attracties. Onze domeinen zijn op nationaal niveau echte 
toppers qua bezoekersaantallen. 

Joris Van den Cruijce meldt dat hij het raar vindt dat er niet structureel cijfers verzameld worden voor 
de bezoekersaantallen van de domeinen in de andere provincies en vraagt of de VVP deze rol niet op 
zich kan nemen.
Agnetha Van Pee antwoordt dat ze deze suggestie zal meegeven aan de VVP. 
 
Jo De Clercq stelt dat er vraag blijft naar trektochten met huifkarren.
Lieven Elst antwoordt dat er inderdaad veel initiatieven zijn. Via de kruispuntdatabank willen wij dit 
aanbod nog meer kenbaar maken bij het grote publiek. Binnen onze provincie worden er in het 
domein van Huizingen ook activiteiten georganiseerd met de trekpaarden. Eind mei organiseert de 



dienst toerisme een pilootproject waarbij aan het grote publiek op verschillende plaatsen in de 
provincie gratis koetsentochten worden aangeboden.

5 Doelstellingenrealisatie 2017 jeugd

Nele De Cuyper licht dit agendapunt toe.

Joris Van den Cruijce vraagt of er al geweten is wat de toekomst van Rockvonk zal zijn?
Nele De Cuyper antwoordt dat ze hier tot op heden nog geen nieuws over heeft ontvangen. De 
Vlaamse overheid is wel al aan het bekijken hoe ze met de amateurkunsten in de toekomst zullen 
omgaan. Er is wel al Humo’s Rock Rally, maar het is nog niet duidelijk of Vlaanderen hiernaast nog 
een eigen wedstrijd gaat organiseren. 

6 Doelstellingenrealisatie 2017 sport

Lieven Elst licht dit agendapunt toe.

Diederik Dunon wil weten waar de inkomsten van de dienst sport hun oorsprong vinden.
Lieven Elst antwoordt dat in het kader van de sportregiowerking de gemeenten een bijdrage betalen. 
Daarnaast zijn er ook inkomsten rond de werking inzake g-sport.

7 Doelstellingenrealisatie 2017 cultuur

Nele De Cuyper en Saskia Schelfaut lichten dit agendapunt toe.

Er zijn geen vragen.

8 Doelstellingenrealisatie 2017 erfgoed

Nele De Cuyper licht dit agendapunt toe.

Diederik Dunon heeft een vraag over de cultuurhistorische landschapszorg. Is er ook aandacht voor 
de bescherming van landschapszichten?
Nele De Cuyper antwoordt dat er hiervoor wordt samengewerkt met de regionale landschappen rond 
onder andere de herstelling van landschappen, boomgaarden,… De dienst erfgoed gaat zelf niet 
actief opzoek naar landschappen die bedreigd worden. Aanvragen voor een omgevingsvergunning in 
een landschap komen meestal bij de gemeente terecht en wij zijn hier zelf niet van op de hoogte.
Dit jaar organiseren wij voor de eerste keer een landschapsdag op 19 juni, waar wij landschapszorg 
positief in de kijker plaatsen en de professionele sector, waaronder gemeenten, warm maken om hier 
aandacht voor te hebben.

Diederik Dunon wil weten welke rol de dienst erfgoed speelt in het proces van het toekennen van een 
stedenbouwkundige vergunning.
Nele De Cuyper antwoordt dat het niet wettelijk voorzien is dat omgevingsvergunningen met 
betrekking tot monumenten of landschappen ter goedkeuring aan de dienst erfgoed van de provincie 
moeten worden voorgelegd.

9 Doelstellingenrealisatie 2017 toerisme

Baptist Vlaeminck licht dit agendapunt toe.

Er zijn geen vragen.



10 Rondvraag

Er zijn geen variapunten.

Datum volgende vergadering Nog niet bepaald
Einduur van de vergadering 15:09 uur

De secretaris, De voorzitter,

Peter Biondi Anne Sobrie


